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Disciplina: ANALISE DAS DEMONSTRACOES CONTABEIS |
Prof2, Maria José Floriano Ferracini

01) No que diz respeito a gestdo financeira das empresas, numere a coluna da direita,
relacionando os indices com os respectivos calculos para se obté-los:

1. Liquidez imediata.

2. Liquidez seca.

3. Rentabilidade do Patriménio Liquido.

4. Composicao de exigibilidades.

( ) Lucro liquido sobre Patriménio Liquido médio.

( ) Disponivel sobre o Passivo Circulante.

( ) Ativo Circulante menos estoques sobre Passivo Circulante.

( ) Passivo Circulante sobre capital de terceiros.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracdo correta da coluna da direita, de cima

para baixo.

a)3-1-2-4.
by1-2-3-4.
c)3-4-2-1.
d)4-1-3-2.

2) No que se refere aos quocientes de endividamento, considerando a seguinte situagéo,
Ativo 202.500,00

Passivo Circulante 18.000,00
Passivo Ndo Circulante 72.000,00
Patrimonio Liquido 112.500,00

Assinale a alternativa correta.

a) O indice de endividamento em relagdo ao capital préprio é de 0,80. Isso representa
um elevado grau de endividamento, isto €, os ativos da empresa estdio muito mais
vinculados a capitais de terceiros do que a capitais proprios.

b) O indice de endividamento, em relacdo ao ativo total, é de 0,44. Isso significa que
44% do investimento total do ativo esta financiado por capitais proprios.

c) O indice de endividamento, em relacdo ao ativo total, é de 0,56. isso significa que
56% do investimento total do ativo esta financiado por capitais de terceiros.

d) Na composicdo do endividamento, 20% do capital sdo dividas de curto prazo e 80%
sdo dividas de longo prazo.

03) A analise das demonstracdes financeiras de uma empresa auxilia na compreensao da
sua situacdo econémico-financeira. Com relacdo aos indicadores determinados nesse
processo de analise, € INCORRETO dizer que:

a) Os indices de endividamento mostram a situacdo econémica da empresa.

b) Os indices de liquidez revelam a capacidade financeira da empresa.

c) Os indices de atividade analisam a eficiéncia operacional da empresa.

d) Os indices de rentabilidade indicam a capacidade da empresa de gerar resultado.

04) O custo de capital é calculado com base em diversas fontes de financiamento, de
carater permanente e de longo prazo, que compdem a estrutura de capital de uma
empresa. Com relacéo a essas fontes, NAO € correto afirmar que, em geral:
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a) Ha implicacdes fiscais que precisam ser consideradas na determinagdo do custo do
capital de terceiros.

b) Quanto maior o prazo do financiamento, maior tende a ser o custo do capital de
terceiros.

c) O custo do capital proprio representa a taxa de retorno exigida pelos proprietarios da
empresa.

d) O capital proprio apresenta um custo menor do que o capital de terceiros.

Disciplina: CONTABILIDADE EM AGRONEGOCIOS |
Prof. Fabio Henrique Silvério

05) O Desenvolvimento da Agricultura Brasileira depende de constantes investimentos
do governo e de processos de agroindustrializagio como beneficiamento e/ou
transformacdo de produtos agrosilvopastoris, aquicolas e extrativistas, abrangendo
desde os processos mais simples até os mais complexos, incluindo o artesanato no meio
rural. Desta forma o agronegdcio brasileiro tem se sustentado sobre visdo sistémica de
cadeias produtivas. Sabendo disso leia as afirmavas abaixo e assinale a alternativa
correta segundo Sandroni, 2003.

I. Integracdo horizontal: fusdo de duas ou mais empresas que operam no mesmo

estdgio e com 0s mesmos produtos — permite ganhos de escala e poder de

mercado e de markup.

I1. Economias de aglomeracdo: fracdo do mercado controlada por uma empresa.

Participacdo da empresa em um determinado mercado.

I1l. Verticalizacdo — atuacdo de uma empresa em mais de um estadgio do

processo produtivo, da m.p. ao produto final. O mesmo que integracéo vertical.

IV. Cluster: Blocos ou grupamentos de empresas e instituicbes voltados a

determinados fins mesmo que de atividades diferentes.

V. Externalidades: beneficios obtidos por empresas em decorréncia da

implantacdo de um servico publico ou de uma indUstria proporcionando

vantagens antes inexistentes.

a) 1,11,V

b) 1, 11, 11, IV
c) 11,1V, V

d) 1, 11, 11, 1V, V

06) Os estudos da matriz insumo produto e das interrelacdes entre agricultura e demais
setores; a literatura de competitividade (M. Porter) e a nova economia das Institui¢coes
(NEI), representam:

a) a origem factual, pois partem de um suposto, uma observacdo empirica e ndo
tributaria de estudos sobre agronegdcio.

b) as condicdes de fatores: que tipos de fatores se produzem e se utilizam de

condicgdes de demanda; a natureza da demanda do mercado interno; estratégia, estrutura
e rivalidade, bem como condigdes de organizagdo e competigéo.

c) as novas condicdes de demanda: a natureza da demanda do mercado interno e a
presenca ou auséncia de fornecedores competitivos em &mbito internacional.

d) ateoria das origens da base conceitual do sistema agroindustrial brasileiro.
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07) Antes da porteira identificamos que é preciso tornar as transaces mais eficientes,
dando governanca e coordenacdo as cadeias e sistemas conforme o esquema
simplificado abaixo. Assinale a alternativa que represente T1, T2 e T3 no ambito
agroindustrial.

T1 T2 T3
a) Produtores Rurais, Cluster, Industria SCLL, Exportador
b) Fornecedores de Insumos, Podutores de Laranja, Industria de SCLL, Exportador

c) Produtores de m.p, Industria de SCLL, Escolha de Sistema Modal, Exportador
d) Sistema de cadeia prudutiva, Prudutores, Inducstria de SCCLL, Exportador

08) Sobre o projeto do ministério do desenvolvimento agrario da secretaria da
agricultura familiar do governo federal:

Secretaria da Ministério do B 2 O%
Agricultura Familiar Desenvolvimento Agrario Y vis st abss

GOVERNO FEDERAL

Assinale a alternativa correta sobre quais sdo as estruturas programaticas e suas linhas de a¢&o:
= 1.Crédito rural;
= 2.LegislacOes especificas;
= 3.Capacitacdo e publicacoes;
= 4 .Ciéncia e tecnologia;
= 5.Promocdo, divulgacdo e mercado;
= 6.Apoio as agroindustrias de outras fontes;
= 7.Monitoria e avaliacao.
a) apenas as alternativas um, dois, cinco e sete estdo corretas
b) apenas as alternativas um, dois, quatro e seis estdo corretas
c) todas as alternativas estéo corretas
d) apenas as alternativas trés e seis estdo erradas

Disciplina: ANALISE DE CUSTOS |
Prof. Ana Paula Barbosa

09) A empresa ITURAMA S/A, produz trés tipos de produtos: A, B e C cujo volume é
de cerca de 100 unidades de A, 200 unidades de B e 300 unidades de C por periodo, e
0s Custos Indiretos de Producdo (CIP) totalizaram R$ 10.000,00. Em determinado
periodo foram registrados os seguintes custos diretos por unidade (em R$):

Descricdo CD A B C
Mao de Obra Direta — M.O.D 1,50 1,25 1,30
Matéria Prima - M.P. 1,50 1,00 1,20
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O critério de rateio dos custos indiretos de producdo foi proporcional ao custo direto
total de cada produto.

Considerando-se essas informac@es, o custo unitario dos produtos A, B e C, pelo
custeio por absorcéo, sdo respectivamente:

a) R$ 32,00; R$ 17,25; R$ 19,17.
b) R$ 23,00; R$ 17,25; R$ 19,71.
c) R$ 23,00; R$ 17,52; R$ 19,17.
d) R$ 23,00; R$ 17,25; R$ 19,17.

10) Uma determinada industria fabrica trés produtos: D, E e F. No més de Abril de
2016, a industria incorreu em Custos Indiretos de Fabricacdo no total de R$ 20.000,00.
Nesse mesmo més, foram produzidas 4.000 unidades de cada produto. Para produzir o
produto D foram consumidas 3.000 horas/maquina, para produzir o produto E foram
consumidas 6.000 horas/maquina e para produzir F foram consumidas 6.000
horas/maquina.

Para produzir o produto D foram consumidos 1.800 kg, para produzir o produto E foram
consumidos 7.200 kg e para produzir F foram consumidas 9.000 kg.

Os custos Indiretos de Fabricacdo séo apropriados aos produtos, com base nos kg
consumidos. Os custos variaveis de cada um dos produtos sdo de R$ 6,00 por unidade.
Considerando os dados acima, os custos totais dos produtos D e F, calculado pelo
Custeio por Absorcdo, no més de Abril, foram respectivamente:

a) R$ 92.000,00; R$ 92.000,00.

b) R$ 26.000,00; R$ 32.000,00.

c) R$ 26.000,00; R$ 34.000,00.

d) R$ 28.000,00; R$ 32.000,00.

11) A Industria XZA fabrica apenas um produto, gastando 20 minutos de hora/méaquina
para produzir cada unidade. Em um determinado més sua estrutura de custos e despesas
é a seqguinte:

Dados Valor

Custos Fixos Mensais R$ 12.000,00

Custos Variaveis R$ 10.200,00

Despesas Fixas Mensais R$ 8.000,00

Despesas Variaveis de Vendas R$ 1,30 para cada 1 unidade vendida
Horas Maquinas Totais/Més Aplicadas 2.000 Horas

Nessas condigOes, para a empresa vender toda a sua producdo e obter um resultado
(Lucro), antes do Imposto de Renda e Contribuicdes, no valor de R$ 10.000,00. A
receita unitaria; a margem de contribuicdo unitéria e a receita total para a empresa se
encontrar no ponto de equilibrio sdo respectivamente:

a) R$ 8,00; R$ 5,00 e R$ 48.000,00.

b) R$ 8,00; R$ 5,00 e R$ 32.000,00.

c) R$ 8,00; R$ 6,30 e R$ 48.000,00.

d) R$ 5,00; R$ 8,00 e R$ 48.000,00.

12) Suponha que determinada empresa atinge seu ponto de equilibrio contabil (lucro
zero) vendendo 250 unidades de seu produto, conforme discriminado na tabela abaixo.
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Demonstracdo do lucro (no ponto de equilibrio)
Vendas: 250 unidades a $ 8,00 S 2 000|100%
(-) Custos varidveis: 250 unidades a $ 2,00 S500| 25%
(-) Despesas varidveis: 250 unidades a S 0,80 S 200| 10%

= Lucro marginal $1300| 65%
(-) Custos fixos ($1300)| 65%
= Lucro operacional S0| 0%

A empresa deseja avaliar 0 impacto de aumentar, simultaneamente, no proximo periodo,
0s custos fixos para R$ 2.500,00 e obter despesas fixas no valor de R$ 1.500,00, o prego
de venda unitario para R$ 20,00 o custo variavel por unidade para R$ 6,00 e as despesas
variaveis para R$ 4,00. Além disso, ela deseja obter uma depreciacdo de R$ 900,00.
Considerando que essa empresa implemente todas as alteracGes projetadas para o
préximo periodo, para atingir seu novo ponto de equilibrio (contabil), ela devera vender:
a) 250 unidades.
b) 300 unidades.
¢) 400 unidades.
d) 490 unidades.

Disciplina: TEORIA DA CONTABILIDADE I
Prof. Eduardo da Costa

13) Quanto aos Principios Contabeis, estabelece que o profissional da Contabilidade
deve manter uma conduta mais conservadora em relagdo aos resultados que serédo
apresentados, evitando que projecOes distorcidas sejam feitas pelos usuarios e
considerando que devemos sempre antecipar prejuizos e nunca lucros, podemos dizer
gue estamos nos referindo ao Principio: .

a) da Competéncia.

b) da Oportunidade.

c) da Prudéncia.

d) do Registro pelo valor Original.

14) Refere-se ao processo de mensuracdo e apresentacdo dos componentes patrimoniais
para produzir informagdes integras e tempestivas, afirmando que a falta de integridade e
tempestividade na producdo e na divulgacdo da informacdo contabil pode ocasionar a
perda de sua relevancia. Este enunciado refere-se a aplicagéo do Principio:

a) da Competéncia.
b) da Prudéncia.

¢) da Oportunidade.
d) da Entidade.

15) Os critérios adotados no registro dos fatos administrativos ndo devem mudar
frequentemente. Refere-se a uniformidade, utilizando métodos e critérios uniformes ao
longo do tempo para o registro dos fatos contdbeis e elaboracdo das demonstracoes
financeiras. Estamos nos referindo a Convencao:

a) da Objetividade.
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b) da Materialidade.
¢) do Conservadorismo.
d) da Consisténcia.

16) Uma empresa do setor de plasticos adquiriu recentemente um instrumento de
medicdo no valor de R$ 300,00, e com isso ird depreciar R$ 2,50 por més.O Contador
da empresa decidiu pela néo ativacdo do bem, e sim lancar estes gastos em despesas de
pequenos ativos.Com tal atitude podemos dizer que o Contador utilizou-se da
Convengao:

a) da Objetividade.

b) da Materialidade.

c¢) do Conservadorismo.
d) da Consisténcia.



